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Shrnutí 

 

Srovnávací právní věda se od konce druhé světové války trvale rozrůstá: jak do počtu lidí, který 

se na ní podílí, tak do počtu prací, který ji tvoří. Růst srovnávací právní vědy po druhé světové 

válce byl umožněn, ale i vynucen, stále se stupňující globalizací. Rozvoj komunikačních a 

informačních technologií v posledních desetiletích tento vývoj pouze umocnil. Na množství těl 

a děl, které se v daném období na srovnávací právní vědu sneslo, nebyla srovnávací právní věda 

v žádném ohledu připravena, což v konečném důsledku vedlo k rozvratu jejího obsah, převratu 

ve způsobu jejího provádění a k nastolení Feyerabendova metodologického anarchismu, který 

ve srovnávací právní vědě, pod heslem „všechno je dovoleno“, dodnes trvá. 

Tato práce je pokusem dát větám srovnávací právní vědy řád. Nečiníme tak, popravdě 

řečeno, ani pro srovnávací právní vědu, ani kvůli jejímu stavu, ale z vlastního zájmu o 

srovnávací právní vědu. 

V dílu 1 této práce stanovíme pracovní pojetí srovnávací právní vědy. V dílu 2 této práce 

pojednáme o stavbě srovnávání, o stavebních prvcích, z nichž se srovnávání skládá. V dílu 3 

této práce pojednáme o skladbě srovnávání, o skladebních prvcích, kvůli nimž se stavební prvky 

srovnávání skládají do jednoho uzavřeného celku. V dílu 4 této práce pojednáme o postupu 

srovnávání, o průběhu určité lidské činnosti od jejího založení až po její uzavření. Na závěr této 

práce, na dílech 1 až 4 této práce, ohraničíme jednotlivé metodologické problémy srovnávací 

právní vědy. 

Byť tato práce, přísně vzato, nenabízí žádné řešení metodologických problémů 

srovnávací právní vědy, jsme přesvědčeni, že samo ohraničení jednotlivých metodologických 

problémů srovnávací právní vědy, ve spojení se způsobem provedení této práce, nabízí dobrou 

představu o rámci srovnávací právní vědy, a tak z jedné strany usnadňuje porozumění 

ohromnému množství děl srovnávací právní vědy, zatímco z druhé strany usnadňuje samotné 

provádění srovnávací právní vědy. 
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